
Quale scuola?
Presentazione dei risultati dell’ indagine
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Perché studiare la scelta scolastica?

Setting istituzionale _ 
libera scelta

Offerta scolastica 
(statali, paritarie, 

private non-paritarie)

Mobilità casa-scuola

§ Non vi è un’ esatta corrispondenza tra composizione territoriale e popolazione scolastica
§ Dinamiche segregative comunque presenti
§ Riproduzione vantaggi e svantaggi

scelta



Survey e profilo rispondenti_primarie

Periodo di diffusione del questionario: Maggio – Ottobre 2021

Profilo rispondenti:

Nel 77,1% il rispondente al questionario è stata la MADRE
L’ 83%  dei rispondenti è nato in Italia
Il 17% degli stranieri è egiziano

,8% ,5% 5,5%

25,3%

54,9%

13,1%

Nessun titolo Scuola elementare

Licenza media Diploma

Laurea Post-laurea

Distribuzione per titolo di studio

Totale rispondenti: 1.254

Totale Infanzia Primaria Secondaria I Secondaria 
II

15,8 18,1 17,2 15,9 12,3

Alunni con cittadinanza non italiana a Milano per ordine di scuola



Quante scuole avete preso in 
considerazione per la vostra scelta? Chi esce dal bacino dove va?
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Come influisce il livello di istruzione sul numero di scuole 
prese in considerazione?



La scuola scelta per livello di istruzione- ha iscritto suo figlio alla scuola di 
bacino?
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scelta
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Le fonti di informazione
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Altri siti web dedicati

Sito Scuola in Chiaro

Scuole materne

Passaparola

Colloqui

Open day

Sito delle scuole

DENTRO BACINO FUORI BACINO



Quante scuole statali hanno preso 
in considerazione coloro che sono 
usciti dal bacino?

Quante scuole private hanno preso 
in considerazione coloro che sono 
usciti dal bacino?
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Criteri molto rilevanti per la scelta ( in base al profilo utenti per 
iscrizione)
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Criteri molto rilevanti per la scelta ( in base al profilo utenti per 
iscrizione) – DENTRO BACINO
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Criteri molto rilevanti per la scelta ( in base al profilo utenti per 
iscrizione) – STATALE FUORI BACINO
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Criteri molto rilevanti per la scelta ( in base al profilo utenti per 
iscrizione) – PRIVATA PARITARIA
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Riflessioni conclusive
• Lo status socio-professionale e, ancora di più, il livello educativo hanno un forte impatto su 
come le famiglie si approcciano alla scelta e su quante e quali scuole prendono in 
considerazione

• Le fonti di informazione maggiormente utilizzate, indipendentemente da condizione socio-
economica e livello di istruzione, sono gli open day e il passaparola

• Tra i criteri maggiormente rilevanti per la scelta troviamo l’ offerta pedagogico-didattica, le 
reputazione, la buona impressione del corpo docente e la stabilità dello stesso.

•La rilevanza dei diversi criteri cambia però significativamente tra chi rimane nel bacino e chi 
esce, chi esce e sceglie una scuola statale si avvicina maggiormente a chi esce e sceglie una 
scuola paritaria, rispetto a chi resta.



Grazie dell’ attenzione


